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第 1回善通寺市子ども・子育て支援会議 議事録 

 

1 日 時 平成 25年 9月 26 日(木) 午後 15時 30 分～17時 

 

2 場 所 善通寺市庁舎 2階 第 1会議室 

 

3 出席者 

 委 員 １３名 

 欠 席 ２名 

 （事務局）民生部長 子ども課長 子ども課職員１名 

 

4 会議の概要 

 1. 開会 

 2. 委嘱状交付 

 3. 民生部長あいさつ 

 4. 委員自己紹介 

 5. 会長・副会長の選出 

 6. 会長あいさつ 

 7. 議事 

   （1）子ども・子育て支援会議の役割について 

   （2）子ども・子育て支援新制度と事業計画について 

   （3）善通寺市における子育て支援の現状について 

   （4）ニーズ調査について 

   （5）今後のスケジュールについて 

 8. その他 

 9. 閉会 

 

5 資料 

資料 1-1 善通寺市子ども・子育て支援会議の役割について 

資料 1-2 善通寺市子ども・子育て支援会議委員名簿 

資料 1-3 善通寺市子ども・子育て支援会議条例 

資料 2  子ども・子育て支援新制度について 

資料 3  善通寺市における子育て支援の現状について 

資料 4  （国）調査票のイメージ 

資料 5  調査・策定のスケジュール（案） 

資料   ぜんつうじ子育て応援マップ 

資料   善通寺市スタディーアフタースクール（ZSAS）の手引き 
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6 会議録 

【1.開会】 

［事務局］ それではただ今から、第 1 回善通寺市子ども・子育て支援会議を開催いたします。

まず、委員の皆様に委嘱状の交付を行わせていただきます。 

 

【2.委嘱状交付】 

［事務局］ （委嘱状交付） 

 

【3.民生部長あいさつ】 

［事務局］ それでは、民生部長より開催にあたってごあいさついただきます。なお、会議の議

事につきましては、原則公開となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

［民生部長］ みなさんこんにちは。本来ならば市長よりごあいさつ申し上げるところですが、代

わってごあいさつさせていただきます。皆様方におかれましては、日頃より幼児保

育・幼児教育にご協力をいただいており、また、本市が設置した子ども・子育て支援

会議委員を受けていただき、ありがとうございます。 

       本市は、県内の他市町に先駆け、様々な子育ての取り組みを行ってまいりました。

また、先般行われました 9月市議会でも、善通寺市の明日を担う子どもたちを安心し

て産み育てられる環境づくりに必要な事業を継続的に安定して実施していく、そのた

めの財源を確保する目的で、善通寺市子育て支援基金条例を設置いたしました。5000

万円の積み立てをいただきました。これらは本市の子育て支援に役立てていきたいと

思っております。 

       さて、そのような中、昨年 8 月に子ども・子育て関連 3 法が施行され、平成 27 年

度より新制度がスタートします。これにあたり、学校教育や保育分野についてニーズ

にあった環境整備を行う必要があります。さしあたってニーズ調査を行い、新たな事

業計画を策定する、ということになっております。今回の委員の皆様には、保護者、

支援従事者、学識経験者等にお集まりいただいており、安心して産み育てられる環境

づくりに向け、より良い計画の策定に向けて様々なご意見をいただければと思ってお

ります。 

 

［事務局］  それでは会議の成立についてご報告いたします。本日は 15 名のうち過半数が参加

いただいておりますので、子ども・子育て支援会議条例の第 5条第 2項の規定に基づ

き、本会議が成立いたしますことをご報告いたします。 

       

【4.委員自己紹介】 

［事務局］  続いて、委員の皆様より自己紹介をお願いいたします。 
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［事務局］ 次に、事務局の職員を、ご紹介申し上げます 

       

【5. 会長・副会長の選出】 

［事務局］ 次に，会長・副会長の選出を行いたいと思います。 

      会長・副会長につきましては、条例第４条第１項に「会長・副会長は委員の互選に 

よってこれを定める」と規定されています。委員の皆様の中から、選出していただき

たいと思いますが、どなたかご推薦はございませんでしょうか。 

 

【6. 会長あいさつ】 

［会長］   それでは僭越ですが、これから 2年間、大役を務めさせていただきます。善通寺市

は、県内でも子育て支援については先導してきたというところで、今後どういう方向

性を打ち出していくか、皆さんのお知恵をいただければと思います。よろしくお願い

いたします。 

 

【7. 議事】 

（1）子ども・子育て支援会議の役割について 

［会長］  それでは議事の方へ進みたいと思います。まず資料の 1－1、1－2、1－3について事 

    務局からご説明いただけますか。 

［事務局］ （資料説明） 

 

［会長］  ありがとうございました。これからの新制度のことは、この後の資料に書いてあるよ 

    うですので、ここまででご意見がなければ次の議事に進みたいと思います。 

 

（2）子ども・子育て支援新制度と事業計画について 

［会長］   それでは資料の 2について事務局からご説明お願いします。 

 

［事務局］ （資料説明） 

 

［会長］   ありがとうございました。尐し補足しますと、これまで尐子化対策として国もいろ

いろやってきたわけですが、子どもが増えないという状況の中、縦割り行政なども

あって、これらを整えよう・改善していこうとする中で財源が必要となったというこ

と。その関係で子育て関連 3法が必要になったこと。それから根本的に仕組みを変え

て、幼児教育・保育のあり方をもう一度やり直すということになった、ということだ

と思います。また、給付という言葉も今までと違うところです。支援、供給量などの

実態の問題、これらをどういう風に整理していくか、その辺が議論になるところかも

しれません。何かご質問はありますか。 

 

［委員］  チルドレンファーストという考え方として、子どもの意見を取り入れてということは
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非常に良いことと思う。子どもの意見は今後どのように吸い上げていく予定ですか。 

 

［事務局］  今のところ、今年度の調査の中では、子どもの保護者に調査をすることになってお

り、子どもに直接、意見を聞く工程はありませんが、必要であれば来年度の計画策定

の工程の中で、中学生や高校生といった人に意見を聞くような手法も検討する必要が

あるかもしれません。 

      

［委員］   ぜひとも全国にどこでもあるような計画ではなく、善通寺市らしい計画づくりをお

願いいたします。 

 

［事務局］  次世代の前回の計画もふまえていきながら、市の独自の内容を十分に加味した計画

を作っていきたいと思います。 

 

（3）善通寺市における子育て支援の現状について 

［会長］   それでは資料の 3について事務局からご説明お願いします。 

 

［事務局］  （資料説明） 

 

［会長］   ありがとうございました。皆さんも感じられていることかと思いますが、善通寺市

で、何とか子どもの減尐に歯止めがかかっているのは、これまで子育て支援の取り組

みを様々にやってこられた成果ではないかと思います。他にご意見等はありますか。 

 

［委員］   資料 3について。幼稚園の 3年保育スタートの年数と、授業料無料の実施年数を教

えてほしい。 

 

［事務局］  幼稚園の 3 年保育は平成 21 年度からとなっています。幼稚園の授業料無料は平成

20 年 4 月から第 2子について始めています。また、平成 21年 4月からは第 1子も無

料となっています。保育料は平成 23 年から市独自で減額しています。 

 

［委員］   ありがとうございます。あと、子育て支援拠点事業だけでなく、私立・公立での園

庭解放を実施していただいており、利用者から、行く場所があって良いと非常に好評

ですので、それもご報告として付け加えておきます。 

 

（4）ニーズ調査について 

（5）今後のスケジュールについて 

［会長］   それでは資料の 4・5について事務局からご説明お願いします。 

 

［事務局］  （資料説明） 
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［会長］   ありがとうございました。市では昨年度に子育てのアンケートを実施されており、

「善通寺市は子育てが充実している」といった回答も多かった。次回の会議ではアン

ケートの中身についての議論になると思います。調査を議論していくには、これまで

市がどのようなことを進めてこられたか、皆さんにもご理解いただいておく必要があ

ります。皆さんには前回の次世代の後期計画は配布されていますか。 

 

［事務局］  前回の次世代の計画については、後日、委員の皆様に配布させていただきます。 

 

［会長］   今後、市民の方に調査票が送られることになりますが、皆さん方には、当事者とし

てざっくばらんに意見を言ってもらえたらと思う。他に質問等はありますか。 

 

［委員］   調査設問が多いですし、対象によっては必要ない設問もあると思うので、記入しな

い人もいるのではないか。年齢を区切って、アンケートをしてはどうでしょうか。 

 

［事務局］  種類については就学前児童用と小学生用で分けて実施いたします。また、できるだ

け回答いただくよう、保育所や幼稚園を通して配布・回収する方向です。ただ、保育

所や園に通っていない方には郵送ということになります。 

 

［会長］   初回から盛りだくさんありましたが、まずは調査に向けてどのような内容を盛り込

むか、という事になるかと思います。ぜひともこれを機会にご理解いただきながら、

進めていければと思います。 

 

【8.その他】 

［事務局］ 次回の会議については 10月 24 日（木）の 13:30 からお願いしたいと思います。 

 

【9.閉会】 

［事務局］  これを持ちまして、第 1回善通寺市子ども・子育て支援会議を終了させていただき

ます。本日はどうもありがとうございました。 

以上 


